

推出105个培训品目,投入1500万培训经费

宁波教育量身定制企业职工培训

核
心
报
道

近日,2016年宁波市企业职工培训项目举行签约仪式,宁波市教育局组织推出了105个职工培训品目。作为企业职工培训市级引导项目,该项目已开展11年,覆盖电子商务、食品服装、旅游酒店、工业制造、公共服务等多个领域,在助推实现宁波企业职工素质提升和技能进阶方面发挥了积极作用,获得企业好评,打响了宁波企业职工“再教育”品牌。

李 宁

105个品目:有开放招生,也有“私人订制”

浙江工商职业技术学院从2010年开始开展企业职工培训,今年该校共有两个中标品目,其中“企业综合管理素养提升研修班”是精准服务企业品目。

“所谓精准服务,简单来说就是按照企业实际需求开展培训。往年,我们结合自身特色申报培训品目,中标后有需求的企业都可以报名。而精准服务则是一个培训品目只对接个别几家企业,培训更加有针对性。”浙江工商职业技术学院范国良老师介绍说,“学校精准服务的企业是奥克斯集团。”

据悉,精准服务企业品目是今年宁波市企业职工培训项目的一大亮点。

“学校另一个中标品目是‘家用电器产品维修’,除了培训内容不同,两个品目的培训对象也不同。”范国良老师进一步解释说,“家电维修属于B类,培训对象是技能人才,而企业综合管理属于A类,培训对象是经营管理人才。”

象山县石浦镇成人中等文化技术学校是宁波最早一批开展企业职工培训项目的学校之一,今年该校中标的品目一共有3个:食品检验、养老护理员、救护员,全部属于C类,培训对象为生产一线职工。

“随着象山海岛休闲、渔港等旅游业的发展,很多企业都需要救护员。从去年开始,学校推出了救护员培训。”石浦镇成人

技校周敏芝老师介绍说,“当地企业有什么培训需求,我们就推出什么培训内容。”

“通过走访企业、征求相关部门(单位)意见,今年一共推出105个培训品目,目的是助推宁波企业职工素质提升和技能进阶。”宁波市教育局终民处处长王大明说道。

据统计,在今年推出的105个培训品目中,A类经营管理人才(含企业高级专业技术人员)培训品目14个;B类高技能人才(含企业中级专业技术人员)培训品目34个;C类生产一线职工(含企业初级专业技术人员)培训品目57个,其中精准服务企业品目29个。

1500万项目经费:分类补助贴近市场弹性

从2006年开始,宁波市政府共投入2.63亿元职工培训专项经费,用于加快企业经营管理人员、高技能人才和生产一线工人培训。2016年安排项目经费1500万。

据了解,从今年开始,补助方式将区分收费和免费培训两个类别。收费情况下,补助的对象是付费企业或员工,补助政策是:A类补助培训经费的30%(每人最高不超过2000元);B类补助培训经费的50%(每人最高不超过1200元);C类补助培训经费的50%(每人最高不超过

500元)。免费培训情况下,补助对象是培训机构,补助政策是,按不高于上述各类最高补助标准给予补助。

同时,今年也调整了三大类项目的班额要求和申报人数:A类班额要求不超过50人,单个培训机构每个品目申报人数不超过100人;B类班额要求不超过50人,单个培训机构每个品目申报人数不超过200人;C类班额要求不超过80人,单个培训机构每个品目申报人数不超过300人。

王大明处长给记者算了一笔账,如果

一家培训机构中标一个B类品目,招收了200人开展免费培训,那么该培训机构最多可申请24万元的政府财政性补助;如果培训机构提供的优质培训服务成本高于补助标准,在投标时可申报收费培训,假如按2000元标准向培训学员收取培训费,而政府将补助培训费的50%,也就是说培训学员能以1000元培养费用支出享受2000元成本的优质培训服务,培训机构也能获得40万元的培训收入,这是三方共赢的举措。

11年打响品牌:培训质量层层把关

2016年是宁波市教育局组织开展企业职工培训项目的第11个年头,除了公办学校,越来越多的社会培训机构也积极参与进来。

宝韵艺术教育中心是一家民办非企单位,开展全大市的保育员培训,中心工作人员张老师介绍说,“5年来已经累计培训2000多人次,培训对象从即将新上岗的保育员,到有1年经验的初级保育员,再到中高级保育员,不同层次的都有。”

从2011年开始,宝韵艺术教育中心

每年都是中标单位,张老师表示,一年比一年竞争激烈,投标条件、班额设置、申报人数、课时安排等要求也越来越高。

为了保证各培训机构的培训质量,宁波市教育局从招投标开始层层把关。“今年购买标书的培训机构有155家,实际投标的有145家,最后有106家培训机构中标,淘汰了一些不符合要求的单位。”王大明处长介绍说。

据了解,今年106家中标单位涵盖高校、中职学校、成人(社区)学校、社会培训机构和规模以上企业等,全市所有的

县(市)区均参加了该培训项目,所有培训品目将在9月20日之前完成。

宁波市教育局将委托第三方对培训机构培训时间、培训内容等加强监管,通过视频监控、电话抽查、突击检查对培训过程、收费情况、课时安排、到课率、培训满意度等进行监督,并将检查情况作为执行招标文件要求的重要依据和发放培训补助的基本条件。

“我们希望给宁波的企业提供最优质的培训服务。”王大明处长说。

全省首家公益学院 在宁波理工成立

商报讯(黄蓓蓉)近日,浙江大学宁波理工学院成立了省内首个公益学院——“益立方”公益学院。定位就是教人如何专业做公益。

“益立方”公益学院集大学生公益和公益创业人才培养与科学研究、公益创业社会服务、公益文化传播于一体。该学院由19名师资组成,其中教授3人,副教授7人,拥有博士学位的11人,师资队伍已承接国家社会科学基金、教育部人文社科、浙江省高校重大人文社科攻关计划青年重点项目、宁波市哲学社科项目等十余项,出版创新创业教材3部。学院还与多个基金会、街道等开展合作,初步形成学校、政府、社会多方联动的合作模式。

这个暑假,有10名大学生将作为汉语自愿者将走出校园踏出国门前往泰北、柬埔寨做汉语夏令营。这是公益学院成立后的第一个公益项目。

除了公益学院,浙江大学宁波理工学院还涌现出“绿色风”、宁波黑苹果、随手公益宁波、阳明乐咖啡、大益爱心茶室等一系列公益组织和平台。

18岁学子考入北影 外表清丽邻家范儿



商报讯(高延丰)在今年的艺考大军中,宁波外事学校学生刘姝彤在近8000名高颜值女生中脱颖而出,取得了北京电影学院影视表演专业第三名的好成绩。

在学校师生眼里,18岁的刘姝彤外表清秀可人,性格上是个平易近人的邻家女孩。为了考上理想的艺校,刘姝彤专业学习非常用功,每天6点不到就在学校的广场上练习发声,或绕学校跑步增加肺活量,在家也照常练习。

三个月前,刘姝彤开始了她的艺考之路;南京艺术学院的表演三试失败、中央戏剧学院初试中铩羽而归……经历了一次次的挫折后,在父母、老师的安慰与鼓励下,刘姝彤始终没有放弃,最终把北京电影学院专业合格通知书收入囊中。

谁是宁波最会算账的中职生?

鄞州职教中心学生晋级全国税务技能赛

商报讯(李 宁 王亚达)近日,2016年全国税务技能大赛(中职组)预选赛宁波赛区在鄞州职教中心举行,经过激烈角逐,该校15财会3名学生将代表宁波参加6月5日在杭州举行的全国决赛。

据悉,税务技能大赛在真实涉税环境中进行,参赛选手分岗位分角色处理企业各项涉税业务,填列会计报表和纳税申报表,根据业务需要进行发票领购和开具,完成增值税、企业所得税、个人所得税等现行各税种的纳税申报工作,展现参赛选手的税务岗位通用技术和职业能力。

“比赛能取得好成绩,靠的是平时的积累,

大部分比赛项目我们平日里都在实训教室里操作了好几百遍。”学生俞美芬说,她是鄞州职教中心此次晋级全国税务技能决赛的3名学生之一。

据悉,鄞州职教中心财会专业是宁波市的品牌专业,学校财会专业代表队曾获全国会计电算化百城联赛中中职组团体第一名;学生先后获得全国技能大赛会计综合项目一等奖、全国技能大赛ERP企业经营沙盘二等奖等。

为提高财会专业学生实务技能操作水平,目前该校建有会计电算化等多个专业实训室,实训室设备齐全、功能完善,学生可以在实训室全真模拟财会工作环境,处理财会单据、账

簿、报表等相关财会工作事务。

“本次大赛的目标是为了选拔优秀选手,为用人单位输送优秀技能型财税专业人才。”该校财会教研组长童燕燕老师介绍说,“不仅如此,技能比赛也是锻炼学生实操能力最有效的平台,因为在高职招生考试中,学生不仅要考理论,还要进行实操,去年我校财会专业35人通过

高职考圆了本科梦。此外,财会专业还有‘职普融通’班,15级已有6名学生入读五乡中学。”

